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2010年1月高等教育自学考试全国统一命题考试
非线性电子电路试题

课程代码：02342

一、单项选择题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

1.若某电路的噪声系数为0dB，则以下说法中正确的是()
A.该电路本身不会产生噪声
B.该电路的输出信噪比为0

C.该电路的输入信噪比为0
D.该电路已经出现故障，无法正常工作

2.基本型电容反馈式振荡器通常称为()
A.西勒振荡器
B.考毕兹振荡器

C.密勒振荡器
D.皮尔斯振荡器

3.石英晶体谐振器若工作在ωq<ω<ω0频率范围内(其中ωq为石英晶体的串联谐振频率，ω0为并联谐振频率)，则等效为()
A.电容元件
B.短路线

C.开路线
D.电感元件

4.石英晶体振荡器频率稳定度提高的主要原因是()
A.具有极高的品质因数
B.减少电源电压波动的影响

C.降低了振荡频率
D.提高了振荡频率

5.在场效应管频谱线性搬移电路中，若满足线性时变工作条件，作为时变偏置控制场效应管工作点的应是()
A.两个输入中的小信号
B.两个输入中的大信号

C.两个输入中的任一信号
D.两个输入信号同时控制

6.二极管峰值包络检波器中，如果它的交直流负载电阻相差越大，结果是()
A.越容易出现惰性失真
B.越不容易出现惰性失真

C.越容易出现负峰切割失真
D.越不容易出现负峰切割失真

7.鉴频的实质就是()
A.将调频波频率的变化变为电压的变化
B.将调频波频率的变化变为相位的变化

C.将调频信号变为调幅信号
D.将调频信号变为调相信号

8.自动增益控制电路中的比较部件为()
A.电压比较器
B.频率比较器

C.幅度检波器
D.相位比较器

9.锁相环路中的压控振荡器是()
A.电流—频率变换器
B.电压—频率变换器

C.时间—频率变换器
D.相位—频率变换器

10.自动频率控制电路中的比较部件为()
A.分频器
B.幅度检波器

C.频率比较器
D.压控振荡器

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

在每小题列出的四个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的

11.对高频小信号放大器的基本要求有()

A.增益要高
B.频率选择性要好

C.工作稳定可靠[最新年份咨询qq593777558]
D.能够产生足够多的高次谐波

12.正反馈振荡器稳定条件必须同时满足()

A.



B.



C.



D.



13.以下电路中属于线性频谱搬移的电路是()

A.振幅调制与解调
B.混频

C.频率调制与解调
D.相位调制与解调

14.直接调频器的优点是()

A.频率稳定性高

B.电路简单

C.电路复杂

D.可以获得较大的频偏

15.当锁相环路输入固定频率的信号时，在锁定状态其呈现的主要特性为()

A.有固定的稳态相差
B.有固定的稳态频差

C.没有稳态频差
D.误差电压为直流[最新年份咨询qq593777558]
三、填空题（本大题共5小题，每小题2分，共10分）

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

16.由于外界条件的变化引起振荡器实际工作频率偏离标称频率的程度称为________。

17.广播接收机的中频频率为465kHz，当收听931kHz电台节目时，听到频率为1kHz的哨叫声，这种干扰现象属于________。

18.调频与调幅相比，最大的优点是________。

19.根据控制信号的不同，反馈控制电路可以分为自动频率控制、锁相环路和________。

20.调频和鉴频属于频谱的________变换。

四、简答题(本大题共3小题，每小题4分，共12分)

21.无线通信中主要包含哪些需要处理的信号?它们各有什么含意?
22．何谓频谱的线性搬移？须采用什么性质的电路实现？

23．简要说明AM调制时功率利用率低的原因。[最新年份咨询qq593777558]
五、计算题(本大题共5小题，每小题6分，共30分)

24.题24图示高Q电路中，电感的损耗电阻略去不计，L=100μH，C1=C2=200pF，RS=100kΩ，RL=25kΩ，试计算电路的有载品质因数QL。


25.指出题25图示电路名称，试计算振荡频率和反馈系数。


26．已知u1(t)=6cos2×105πt+0.9cos2.1×105πt+0.9cos1.9×105πt(V)[[微信公众号：ikaoti]
u2(t)=0.9cos2.1×105πt+0.9cos1.9×105πt(V)，试求：

（1）u1(t)，u2(t)各属于哪种已调信号；

（2）求出u1(t)的调制度；

（3）它们的频带宽度各为多少？

27.某调频波的载波信号为uc(t)=4cos2π×107t(V)，调制信号uΩ(t)=2cos4π×103t(V)，调频灵敏度kf=4×103rad／s·V

(1)试写出该调频波的数学表达式；

(2)求该调频波在负载RL=1kΩ上消耗的平均功率P。

28.变容二极管调频电路如题28图所示,已知C1(t)=


pF，L=2μH，EQ=6V，调制信号uΩ(t)=0.3cos2π×103t(V)，图中电容C1、C2、C3、C4对交流而言均可视为短路，试计算：
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(1)调频波的中心工作频率fc；

(2)调频波的最大频偏Δfm；

(3)调制灵敏度kf。
六、画图与识图题（本大题共3小题，每小题6分，共18分）

29．题29图示为某已调信号的频谱图（设调制信号为余弦形式、载波信号为正弦形式），试求：

（1）这是什么信号的频谱，写出它的数学表达式；

（2）定性绘出该已调信号的波形图。



30．试指出题30图所示丙类功放电路中存在的错误，说明其修改方式并绘制出修改后的电路图。



31．电路框图如题31图所示，试问此图可实现何种功能？对低通滤波器有何要求？
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